

कुपोषण मिटाने जिले में चलेगा महाभियान

जनधारा समाचार
राजनांदगांव। जिले में कुपोषण मिटाने के लिए जिला प्रशासन ने कलेक्टर भीम सिंह के नेतृत्व में कमर कस ली है। एक वर्ष में सभी कुपोषित बच्चों को सुपोषण की श्रेणी में लाने के लिए महाभियान चलाने पर सहमति बनी है। कलेक्टर भीम सिंह ने स्वास्थ्य, महिला बाल विकास और स्कूल शिक्षा विभाग की संयुक्त बैठक में जिले को कुपोषण मुक्त करने के लिए विस्तृत कार्ययोजना पर गहन विचार-विमर्श किया।



निर्देश दिये, साथ ही इन बच्चों को पुनर्वास केन्द्रों में इलाज के लिए भर्ती कराने के भी निर्देश बैठक में

एक वर्ष की समय-सीमा तय, सभी बच्चों को सुपोषण श्रेणी में लाने का लक्ष्य

कलेक्टर ने गंभीर रूप से कुपोषित बच्चों के इलाज के लिए संचालित पुनर्वास केन्द्रों के बारे में विस्तृत जानकारी ब्लॉक चिकित्सा अधिकारियों से ली। उन्होंने महिला बाल विकास विभाग के मैदानी अमले को अपने-अपने कार्य क्षेत्र में गंभीर रूप से कुपोषित बच्चों की सूची डॉक्टरों को उपलब्ध कराने के

गंभीर कुपोषित बच्चों की सूची प्रस्तुत करने पर ही वेतन आहरण के निर्देश जिला महिला एवं बाल विकास अधिकारी को दिये। कलेक्टर ने कुपोषण दूर करने के लिए बच्चों की संख्या के आधार पर विस्तृत बजट बनाकर दो दिनों के भीतर प्रस्तुत करने के निर्देश जिला महिला एवं बाल विकास अधिकारी को दिये हैं।

कलेक्टर ने कुपोषित बच्चों के इलाज और उन्हें सुपोषण श्रेणी में लाने के लिए होने वाले व्यय की राशि डीएमएफ फंड, पंचायत फंड आदि से जुटाने का भी सुझाव बैठक में दिया। भीम सिंह ने इस कार्य में स्वयं सेवी संस्थाओं और महिला स्व सहायता समूहों सहित निजी प्रैक्टिस करने वाले डॉक्टरों को भी मदद करने की अपील की है। राजनांदगांव जिले में आगामी दिनों

में हर बुधवार 'सुधर बुधवार' के रूप में मनाया जायेगा। इस दिन सभी स्वास्थ्य केन्द्रों में बच्चों का निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण कराया जायेगा और मुख्यमंत्री बाल संदर्भ योजना के तहत निर्धारित 500 रूपए प्रति बच्चे की दर से इलाज के लिए दवाएं आदि उपलब्ध कराई जायेंगी। जिन क्षेत्रों में स्वास्थ्य केन्द्र गांवों से ज्यादा दूर है वहां स्वास्थ्य एवं महिला बाल विकास विभाग के अधिकारी-कर्मचारी अलग से शिविर लगाकर बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण करेंगे।

कलेक्टर भीम सिंह ने समय-समय पर जिले में अपने प्रवास के दौरान जननी सुरक्षा योजना के तहत प्रसूता महिलाओं और मितानियों को मिलने वाली राशि के भुगतान में विलंब की शिकायतों को गंभीरता से लिया है।



पीएसिएल के निवेशकों का अनिश्चितकालीन धरना 31 से

जनधारा समाचार
राजनांदगांव। उच्चतम न्यायालय के 2 फरवरी 2016 के आदेशानुसार पीएसिएल के निवेशकों का पैसा आरएम लोडा कमेटी द्वारा पर्सल ग्रुप कंपनी के संपत्तियों को नीलाम कर वापस किया जाना है। 22 अगस्त 2014 को सेबी द्वारा कंपनी को सील कर दी गई एवं सीबीआई द्वारा कंपनी के समस्त बैंक एकाउंट एवं समस्त संपत्तियों को जब्त कर ली गई तब से कंपनी का लेन-देन बंद है। कंपनी अपने पक्ष लेकर सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी है, जहां मामला विचारार्थ है। इस बीच निवेशकों को अपनी जमा पूंजी नहीं मिलने के कारण ऑल इन्वेस्टर सैफ्टी ऑर्गनाइजेशन राष्ट्रीय पंजीकृत संस्था का गठन कर देश के हर क्षेत्र में संघर्ष करते हुये सुप्रीम कोर्ट में अपील की माननीय सुप्रीम कोर्ट ने 2 फरवरी 2016 को निवेशकों के हित में फैसला सुनाया, परन्तु आज तक न किसी पैसा मिल रहा है न ही कोई सकारात्मक जवाब मिल रहा है। जिसके लिये क्षेत्र के विधायकों से लेकर देश के महामहोम राष्ट्रपति तक अनेकों ज्ञापन दिये जा चुके हैं, परन्तु सरकार द्वारा भी देश के 6 करोड़ एवं हमारे जिले के 1 लाख निवेशकों का 100 करोड़ रूपये दिलाने हेतु कोई पहल नहीं की जा रही है, जबकि लोडा कमेटी के पास कंपनी के 29000 से अधिक संपत्तियों के दस्तावेज उपलब्ध है जो देनदारी से अधिक की संपत्ति बताई गई है। धरना में अधिक से अधिक संख्या में जाने के लिये जिले के निवेशकों ने मीटिंग की एवं जब तक सरकार द्वारा कोई सकारात्मक पहल नहीं की जाती तब तक आंदोलन जारी रखने का संकल्प लिया।

सार समाचार

राज्य महिला आयोग करेगा सुनवाई

राजनांदगांव। छत्तीसगढ़ राज्य महिला आयोग की सदस्य डॉ. रेखा मेश्राम एवं श्रीमती ममता साहू द्वारा 26 जुलाई 2017 को प्रातः 11 बजे से कलेक्टोरेट सभाकक्ष में राजनांदगांव जिले से प्राप्त आवेदनों/शिकायतों की सुनवाई करेगी। इस दौरान जिले से संबंधित 22 प्रकरणों की सुनवाई होगी। सभी संबंधित आवेदकों एवं पक्षकारों को इस संबंध में सूचना जारी कर दी गई है।

कलेक्टर ने बीईओ ऑफिस परिसर में लगाये पौधे



राजनांदगांव। मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह के नेतृत्व में से शुरू हुए प्रदेशव्यापी वृक्षारोपण महाभियान को राजनांदगांव में भी आज शुरुआत हो गई। कलेक्टर भीम सिंह ने विकासखंड शिक्षा अधिकारी कार्यालय परिसर में खिलाड़ियों, एनसीसी कैडेटों, स्कूली विद्यार्थियों और अधिकारी-कर्मचारियों के साथ वृक्षारोपण किया। इस दौरान जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी चंदन कुमार, वन मंडलाधिकारी अरूण प्रसाद, अपर कलेक्टर द्वय जेके ध्रुव एवं संजय अग्रवाल ने भी पौधे लगाये। करंज, अमरूद, कदम, नीम, नीलगिरी सहित परिसर में विभिन्न प्रजातियों के करीब एक सौ पौधों का रोपण आज किया गया।

विकासखंड समन्वयक पद पर नियुक्ति के लिए दावा आपत्ति

राजनांदगांव। संचालक प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) विकास आयुक्त कार्यालय नया रायपुर के निर्देशानुसार विकासखंड समन्वयक के पद की पूर्ति हेतु पात्र अभ्यर्थियों का कौशल परीक्षा उपरांत प्राथमिक मेरिट सूची का प्रकाशन कर दिया गया है। प्राथमिक मेरिट सूची के संबंध में दावा-आपत्ति 25 जुलाई 2017 तक मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत राजनांदगांव में प्रस्तुत की जा सकती है। सूची का अवलोकन जिला पंचायत की वेबसाइट एवं सूचना पटल पर किया जा सकता है।

सीआई परीक्षा फार्म जमा करने 22 तक का समय

राजनांदगांव। शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था राजनांदगांव के भूतपूर्व प्रशिक्षार्थियों को अखिल भारतीय व्यवसायिक परीक्षा के बीबीबीटी एवं एडवांस माड्यूल के परीक्षा फार्म 22 जुलाई 2017 तक जमा करने कहा गया है। प्राचार्य शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था राजनांदगांव में बताया कि विलंब शुल्क के साथ 26 जुलाई तक आवश्यक दस्तावेजों सहित फार्म जमा किया जा सकता है। इस संबंध में विस्तृत जानकारी शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था पेण्टी राजनांदगांव से प्राप्त की जा सकती है।

साईं भजन, वेद मंत्र-पाठ का सफल प्रशिक्षण

जनधारा समाचार
राजनांदगांव। श्री सत्य साईं सेवा समिति के तत्वाधान में साईं भजन एवं वेदमंत्र पाठ का प्रशिक्षण कार्यक्रम डॉ. सुनील महाकालकर के निवास सिद्धि नगर में दोपहर 1 बजे से शाम 7 बजे तक राज्य भजन प्रशिक्षक कृष्णचंद्र केहरी एवं अध्यक्ष कुमार देहरी द्वारा संपन्न किया गया।

कैसे करेंगे? यह विशेष रूप से अभ्यास करवाकर समझाया गया। भक्त वेदमंत्रों को दोहराते हुए मंत्रमुग्ध हुए। इसी कड़ी में श्री गणपति प्रार्थना, शिवोपासना मंत्र, गायत्री मंत्र एवं क्षमा प्रार्थना के वेदपाठों का प्रशिक्षण भी दिया गया। कार्यक्रम में राजेश महाकालकर, एसआर केहरी, एसएन गुणा, डा. अनिल महाकालकर, डा. सुनील महाकालकर, कृष्णचंद्र केहरी, अध्यक्ष कुमार केहरी, हनुमंत राव, अरूणेश सोनी, एसआर नागेश्वर, देव महाकालकर, वीके राव, श्वेता महाकालकर, श्रीमती वैशाली महाकालकर, रूपाली नोन्हारे, वर्षा केहरी, श्रीमती कल्पना नागेश्वर, श्रीमती प्रेमा महाकालकर, तनुश्री केहरी आदि स्वामी जी के समस्त भवन सर्वधर्म सम्भाव एवं देवी गुणों से उक्त ज्ञानकारी समिति के आध्यात्मिक संयोजक एवं पूर्व जिलाध्यक्ष एसआर केहरी ने दी।

इसी तरह एक अक्षर के ऊपर एक अनुस्वर (बिन्दु) और नीचे आड़ी लकीर है तो उसका उच्चारण



बाबूटोला टेंचिंग ग्राउण्ड में किया गया वृक्षारोपण

राजनांदगांव। पर्यावरण संरक्षण के दृष्टिकोण से नगर निगम द्वारा महापौर मधुसूदन यादव की उपस्थिति में बाबूटोला नवागांव टेंचिंग ग्राउण्ड में वृक्षारोपण किया गया। जहाँ विभिन्न प्रजाति के पौधे रोपित किये गये। महापौर श्री यादव सहित निगम अध्यक्ष शिव वर्मा, आयुक्त अश्वनी देवांगन, महापौर परिषद के प्रभारी सदस्य बलवंत साव व सुनील साहू, पार्षद टोकेन्द्र ध्रुव, पार्षद प्रतिनिधि घन्सू साहू, कार्यपालन अभियंता दीपक जोशी द्वारा बाबूटोला नवागांव टेंचिंग ग्राउण्ड में पीपल, नीम, कदम, जामून, बरगद आदि विभिन्न प्रजाति के पौधे लगाये गये।

महापौर श्री यादव ने कहा कि आज के इस औद्योगिक युग में वृक्ष लगाने की अत्यंत आवश्यकता है। इस अवसर पर उप अभियंता देवव्रत सिंह, रितु श्रीवास्तव व सुष्मा साहू सहित नागरिक उपस्थित थे।

कायस्थ विकास परिषद ने सौपी युवाओं की कमान

युवा प्रदेश अध्यक्ष बने शरद श्रीवास्तव

जनधारा समाचार
राजनांदगांव। कायस्थ समाज के राष्ट्रीय स्तर के संगठन कायस्थ विकास परिषद ने संस्कारधानी राजनांदगांव के शरद श्रीवास्तव को प्रदेश अध्यक्ष, युवा छत्तीसगढ़ के पद पर नियुक्त किया है। कायस्थ विकास परिषद के राष्ट्रीय अध्यक्ष वैद्य राजीव सिन्हा की अनुशंसा पर राष्ट्रीय महासचिव संगतलन अभय सिन्हा द्वारा यह नियुक्ति की गई है।



श्री श्रीवास्तव पूर्व में कायस्थ समाज राजनांदगांव में युवा विंग के अध्यक्ष रह चुके हैं साथ ही छत्तीसगढ़ शासन में बाल अधिकार संरक्षण आयोग के सदस्य के रूप में भी कार्य किया है। शरद श्रीवास्तव कई वर्षों से सामाजिक क्षेत्र से जुड़कर सक्रिय रूप से कार्य कर रहे हैं। बचपन से ही गायन व अभिनय के शौक ने धीरे-धीरे उन्हें शहर का एक जाना-पहचाना शख्स बना दिया। उनके द्वारा निर्देशित नाटकों ने सम्पूर्ण राज्य में एक सिद्ध हस्त मंच उद्घोषक के रूप में भी प्रसिद्ध है। राज्य तथा देश की कई नामी-गिरामी हस्तियों के कार्यक्रमों में उनका सधा हुआ मंच संचालन अपने आप में प्रसिद्ध है। कायस्थ विकास परिषद में प्रदेश अध्यक्ष युवा के पद पर शरद श्रीवास्तव की नियुक्ति होने पर उन्हें संस्कारधानी नगरी के कायस्थ समाज और इष्ट मित्रों ने बधाई दी है।

उनकी बेहद रोचक प्रशिक्षण कला के अनेकों कायल है जिसके लिये उन्होंने नयी दिल्ली, मुंबई, इंदौर जैसे विभिन्न स्थानों में आयोजित सघन प्रशिक्षण कार्यक्रमों में अपनी सशक्त भागीदारी निभाई है। इसके अतिरिक्त उनका नाम राज्य में एक सिद्ध हस्त मंच उद्घोषक के रूप में भी प्रसिद्ध है। राज्य तथा देश की कई नामी-गिरामी हस्तियों के कार्यक्रमों में उनका सधा हुआ मंच संचालन अपने आप में प्रसिद्ध है। कायस्थ विकास परिषद में प्रदेश अध्यक्ष युवा के पद पर शरद श्रीवास्तव की नियुक्ति होने पर उन्हें संस्कारधानी नगरी के कायस्थ समाज और इष्ट मित्रों ने बधाई दी है।

गरीब बच्चे निःशुल्क शिक्षा से वंचित



जनधारा समाचार
राजनांदगांव। शिक्षा का अधिकार कानून के अनुच्छेद 8 (1) व (2) के अनुसार राज्य सरकार निःशुल्क शिक्षा उपलब्ध कराने और प्राथमिक शिक्षा पूर्ण करने को सुनिश्चित करने के लिये बाध्य है लेकिन वीवीआईपी जिला राजनांदगांव के गायत्री विद्या पीठ द्वारा दो वर्षों से गरीब चर्यनित बच्चों को अपने स्कूल में प्रवेश नहीं दिया जा रहा है। पीठित पालकों के द्वारा कई लिखित शिकायतों के बावजूद इस स्कूल पर आज तक कोई कार्यवाही नहीं किया गया, जबकि कानून के अनुसार इस स्कूल की मान्यता समाप्त कर दिया जाना था। गरीब पालक अपने बच्चों को लेकर विगत तीन महीनों से स्कूल और जिला सक्षम नहीं है तो कानून की किताब और राज्य शासन के आदेशों को कचरे के डिब्बे में डाल दिया जाना बेहतर होगा। क्योंकि 31 मार्च 2013 तक शिक्षा के अधिकार कानून के सभी प्रावधानों को पूरे राज्य में पूर्ण रूप से लागू कर दिया जाना चाहिये था, लेकिन आज तक यह कानून सिर्फ किताबों की शोभा बूझ रही है। गरीब बच्चों को इसका समुचित लाभ नहीं मिलना चिंता का विषय है। गायत्री विद्या पीठ के सामने कानून भी छोटा दिखाने लगा है। ऐसे में गरीब बच्चों के भविष्य के साथ खिलवाड़ और जिला प्रशासन यदि गायत्री विद्यापीठ पर कार्यवाही करने में

गरीब बच्चों के भविष्य के साथ खिलवाड़, जनप्रतिनिधि मौन

प्रशासन के चक्कर काटते-काटते थक कर अब अपने बच्चों को कैसे देकर दूसरे निजी स्कूलों प्रवेश करवाने के लिये मजबूर हो रहे हैं। राज्य शासन करने वाले जिम्मेदार सभी लोगों पर भी कोई कार्यवाही होना अब संभव नहीं है।

शेखर भरतद्वारा बने छुरिया ब्लाक अध्यक्ष छुरिया में सर्व सेन समाज की बैठक हुई

जनधारा समाचार
राजनांदगांव। जिला सेन समाज के मार्गदर्शन में सर्व सेन समाज छुरिया विकासखंड छुरिया की बैठक साहू धर्मशाला में हुई जिसमें सभी पिरका (पार) के सेन स्वाजातीय भाईयों ने हिस्सा लिया। जिला पदाधिकारियों की उपस्थिति में सेन समाज का चुनाव भी हुआ, जिसमें शेखर भरतद्वारा को सर्व सेन समाज का निर्विरोध अध्यक्ष मनोनीत किया गया। उपाध्यक्ष ईश्वर श्रीवास, सचिव हिरा सेन, कोषाध्यक्ष डॉ. राधेश्याम ठाकुर को बनाया गया।



प्रसन्नता जाहिर की और अब समाज के सभी कार्यक्रम को एक साथ एक समाज एक काम और नाई-नाई, भाई-भाई इस भाव व उद्देश्य को लेकर और सामाजिक कुरीतियों को दूर करने का संकल्प लिया। संचालन शेखर भरतद्वारा ने किया।

स्टेन्थ लिफ्टिंग में नगर को चार पदक



50 किलो वजन वर्ग में द्वितीय, भावेश साहू इसी वजन समूह में तृतीय स्थान पर रहे। उक्त खिलाड़ी गुवाहाटी (असम) में 27 से 30 जुलाई तक आयोजित राष्ट्रीय स्टेन्थ लिफ्टिंग प्रतियोगिता के लिए चयन किया गया है। सभी खिलाड़ी राजनांदगांव के एक्सपर्ट जैम में प्रशिक्षक लेखाराम सिन्हा के मार्गदर्शन में अभ्यासरत हैं।

राजनांदगांव। दुर्ग में 15 एवं 16 जुलाई को छग राज्य स्तरीय स्टेन्थ लिफ्टिंग प्रतियोगिता 2017 रिवरिंकर स्टेडियम के मानस भवन में संपन्न हुई। उक्त स्पर्धा में प्रदेशभर के 250 खिलाड़ी महिला-पुरुष के टीम ने भाग लिया। राजनांदगांव जिले से कु. नीलम सोनी 56 किलो वजन वर्ग में द्वितीय स्थान, कु. निकिता बंजारे 48 किलो वजन में द्वितीय स्थान, अविनाश रजक 56 किलो वजन समूह में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। दिव्यांग (विकलांग) समूह में लोकेश यादव

भ्रष्ट लिपिक के खिलाफ कार्यवाही से हर्ष

जनधारा समाचार
राजनांदगांव। पशु चिकित्सा विभाग के उप संचालक कार्यालय राजनांदगांव में पदस्थ लिपिक शैलेश मेश्राम ने पशु चिकित्सा विभाग के अधिकारी/कर्मचारियों को सातवां वेतनमान में निर्धारण से लिये फर्म भरवाने के साथ साथ प्रत्येक कर्मचारियों से एक-एक हजार रूपये अवैध रूप से लिये जाने का मामला सामने आया। उक्त लिपिक ने डॉक्टरों से दो-दो हजार, कलेक्टर ने जमकर फटकार लगाते हुए सभी कर्मचारियों का पैसा तत्काल वापस लौटाने के लिये कहा और जिले से बाहर स्थानांतरण का प्रस्ताव भेजने एवं तत्काल सेक्शन से हटाने तथा विभागीय जांच की कार्यवाही बाबत तीन दिन के भीतर कार्यवाही कर अनिवार्य कराने के लिये उपसंचालक डॉ तंवर से कहा।

से मिले। कलेक्टर के संज्ञान में आते ही त्वरित कार्यवाही करते हुए उप संचालक डॉ. तंवर से उक्त लिपिक शैलेश मेश्राम को लेकर तत्काल उपस्थित होने के लिये कहा। प्रतिनिधिमंडल के समक्ष कलेक्टर ने लिपिक शैलेश मेश्राम से पूछ तब उन्होंने प्रत्येक कर्मचारियों से एक-एक हजार रूपये वसूल करना कबूल किया, तब कलेक्टर ने जमकर फटकार लगाते हुए सभी कर्मचारियों का पैसा तत्काल वापस लौटाने के लिये कहा और जिले से बाहर स्थानांतरण का प्रस्ताव भेजने एवं तत्काल सेक्शन से हटाने तथा विभागीय जांच की कार्यवाही बाबत तीन दिन के भीतर कार्यवाही कर अनिवार्य कराने के लिये उपसंचालक डॉ तंवर से कहा। कलेक्टर को इस कार्यवाही से पशु चिकित्सा विभाग के सभी अधिकारी और कर्मचारियों में हर्ष है, क्योंकि इस लिपिक ने जीपीएफ हो या पार्ट फाइनल, टीए बिल हो या जिलाध्यक्ष रंजन सिंह नेताम, कार्यकारी जिलाध्यक्ष लेहा साहू, सचिव ओंकर मल्ला साहू, नई करते थे। कलेक्टर की इस कार्यवाही से ऐसे भ्रष्ट लिपिक को इस जिले को निजाद तो मिल जायेगी, लेकिन इस विभाग के कर्मचारियों को कब निजाद मिलेगी।